



05 / 25

# Zpravodaj

Časopis pro občany Nechanic, Starých Nechanic, Komárova, Lubna, Nerošova, Sobětuše, Suché a Tůně



VAGAMUNDOS LIŠKA & RÉVAI  
**VANDRÁCI**  
NA OSTROVĚ LIDOJEDŮ  
BESEDA S PROMÍTÁNÍM FOTEK

**ČTVRTEK 13. LISTOPADU 2025**  
**19 HODIN / KD NECHANICE**  
vstupné 350,- Kč, na místě 390,- Kč

Prodej vstupenek v KD Nechanice nebo na Smsticketu ➔



# ZPRÁVY Z RADNICE



Vážení čtenáři, spoluobčané,

blíží se rychle podzim a sním spojené dny s krátkím se světlem a narůstající tmou. Přeji nám všem, aby podzimní počasí bylo co nejvíce slunečné a přispělo k lepší náladě nás všech.

Vážení spoluobčané, dne 1. září byl **slavnostně zahájen nový školní rok 2025/26**. Do naší školy nastoupilo 44 žáků, kteří jsou rovnoměrně rozděleni do dvou tříd. Věřím, že se jim v naší škole bude líbit, budou se do školy těšit a zvládnou nejen první rok. Aby se nejen prvňáčkům lépe žilo v prostorách naší školy, snaží se město jako zřizovatel ve spolupráci s ředitelem školy o zlepšení jednotlivých budov i prostor. V průběhu letních prázdnin byla kompletně zrekonstruována jedna učebna v budově Školská 333 (1. stupeň) včetně nevyhovující podlahy. Město Nechanice dále zrekonstruovalo skladový objekt v areálu školy a školky. Byly vyměněny dveře a okno, nové podlahy včetně izolace, nová elektroinstalace, vnitřní omítky i vnější fasáda. Objekt slouží jako zázemí pro školníka, sklad sportovních potřeb pro vedlejší umělé hřiště a zejména pro školní družinu.

Vážení čtenáři, jistě všichni sledujete informace o změně v legislativě, týkající se **financování nepedagogických pracovníků** ve školských zařízeních. Co to v praxi znamená? Pokusím se to vysvětlit na příkladu u nás v Nechanicích. Město Nechanice je zřizovatelem příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Nechanice, okres Hradec Králové (dále jen škola). Město jako zřizovatel bezúplatně zapůjčilo škole budovy včetně všech přílehlých pozemků, na kterých jsou zahrady pro mateřskou školku, školní zahrady, hřiště s umělým povrchem, parkoviště atd. Každý rok ze svého rozpočtu přispívá na provoz školy, tzv. provozní dotací. V letošním roce to je částka ve výši 4.800.000,- Kč. Město dále ze svého rozpočtu financuje větší opravy a investice do budov. V loňském roce to byla například rekonstrukce školní jídelny za cca 16 milionů Kč. V uplynulých letech výstavba čtvrtého oddělení MŠ (včetně hřiště, parkoviště atd.) za cca 22 milionů Kč, výstavba třetího nadzemního podlaží včetně odborných učeben na budově školy 2. stupně za cca 40 mil. Kč atd. Souhrnně se tedy dá napsat, že zřizovatel poskytuje finanční prostředky na provoz školy, vybavení, opravy budov a novou výstavbu. Stát doposud poskytoval finanční prostředky na mzdy zaměstnanců, a to jak pedagogů, tak nepedagogických pracovníků. Tyto finanční prostředky tedy obdržela přímo škola. Po schválené změně legislativy však stát bude financovat pouze pedagogické pracovníky (učitelé ZŠ, učitelky MŠ, speciální pedagogové). Finanční prostředky pro nepedagogické pracovníky (školník, školnice, kuchařky, uklízečky, účetní, IT atd.) bude stát prostřednictvím MŠMT od 1.1.2026 zasílat zřizovatelům. V případě naší školy tedy Městu Nechanice. Zřizovatelé budou

odpovědní za financování nepedagogické práce a rovněž části tzv. ONIV (například učebnice, učební pomůcky, další vzdělávání pedagogických pracovníků) a také za školní stravování. V době, kdy budete číst tyto řádky již možná zastupitelstvo města Nechanice rozhodlo o způsobu zajištění nepedagogické práce v naší škole, nebo bude rozhodnuto až na následujícím zasedání ZM. V našem případě jsou možné tři způsoby zajištění činnosti:

- I. zajišťovaná zaměstnanci školy
- II. zajišťovaná zaměstnanci zřizovatele
- III. zajišťovaná externím dodavatelem.

V praxi samozřejmě může dojít i ke kombinaci výše uvedených variant. Vždy však tyto činnosti bude hradit zřizovatel, tedy Město Nechanice. O rozhodnutí zastupitelstva města Vás budeme neprodleně informovat.

Vážení spoluobčané, v období letních prázdnin probíhaly práce ve společensko sportovním areálu Staré Nechanice. Jsou dokončeny veškeré areálové přípojky, základy pro sanitární buňky, zámková dlažba a opravena přístupová komunikace do areálu včetně nového povrchu. V současné době se čeká na dodávku dvou buněk se sanitárním zařízením, WC pro imobilní občany, šatnou a prostory pro obsluhu. Poté již bude možné celý areál zkolaudovat.

V měsíci červenci byly rovněž zahájeny stavební práce na rekonstrukci Raabovy ulice. V současné době je dokončena nová dešťová kanalizace, provedeny zemní práce a podkladové vrstvy. Jsou položeny silniční obruby a pokládá se nová dlažba na chodníku i na nově budovaných parkovacích plochách. Jak jsem již psal v minulosti vznikne zde více jak 40 nových parkovacích míst a v součtu se stávajícími tedy bude sloužit návštěvníkům kulturního domu, ale i občanům přílehlých ulic, zaměstnancům dětského domova či léčebny návykových nemocí 50 legálních parkovacích míst.

Vážení čtenáři, v měsíci září byly zahájeny práce na instalaci kamerového systému v Nechanicích. Po dlouhých diskuzích bylo rozhodnuto o realizaci kamerového systému v katastrálním území Nechanice. Jednotlivé kamery budou umístěny na frekventovaných místech, u objektů města (zejména školka, školy, kulturní dům, Husovo náměstí atd.) a samozřejmě také při vjezdu a výjezdu do města. Po zprovoznění by kamerový systém měl přispět k větší bezpečnosti všech občanů i návštěvníků, ale i k ochraně majetku. V případě trestné činnosti na území města by rovněž měl pomoci k jejímu objasnění. Po zkušebnímu provozu a vyhodnocení bude dále na zastupitelstvu města, zda a kdy přistoupí k další etapě, a to k instalaci kamerového systému i v místních částech.

Vážení spoluobčané, čtenáři, přeji nám všem hodně dní se sluníčkem i s úsměvem na tváři. Zahrádkářům přeji bohatou úrodu ovoce, dětem hodně úspěchů ve škole a těším se s Vámi na sportovních, kulturních i společenských akcích, pořádaných nejen městem.

**Jiří Pechar, starosta města**





**Město Nechanice,**  
Husovo náměstí č. p. 83, 503 15 Nechanice

Vážení spoluobčané,

Město Nechanice nabízí možnost odložení velkoobjemného odpadu pro trvale žijící občany Nechanic a místních částí:

Staré Nechanice, Lubno, Sobětuš, Suchá, Nerošov, Komárov, Tůně

Kde:

manipulační dvůr - lokalita U bývalé Cihelny v Nechanicích při výjezdu z Nechanic na Lubno

Kdy: v sobotu 18. října 2025

Čas: od 8 do 11 hodin

Objemný odpad je odpad z domácností, který kvůli nadměrným rozměrům a velké hmotnosti nelze odkládat do běžných sběrných nádob, jako jsou kontejnery a popelnice.

**Jedná se například o:** starý nábytek, koberce a jiné podlahové krytiny, sanitární keramiku (např. umyvadla, WC mísy, vany), velká zrcadla, matrace, dveře, staré lyže, sáňky, snowboardy, jízdní kola, objemné lepenkové, skleněné a plastové obaly apod.

Odpad lze předat do velkoobjemného kontejneru po předložení občanského průkazu z důvodu prokázání trvalého bydliště, přítomné obsluze, která předávaný odpad zkontroluje.

**Do výše uvedeného odpadu nepatří:** stavební odpad, bioodpad, pneumatiky, elektroodpad, lednice, autobaterie, eternit a jiné nebezpečné odpady.

Tyto odpady nebudou odebrány.

Možnost odložení velkoobjemného odpadu je určena pouze fyzickým osobám, netýká se podnikatelů a právnických osob, které mají povinnost nakládat s odpady v souladu se zákonem č. 541/2020 Sb., o odpadech.

Případné informace, Hubáčková Monika, na tel. č. 498 773 818



Město Nechanice, Husovo Náměstí 83, 503 15 Nechanice

Vážení spoluobčané,

Město Nechanice Vás tímto informuje ve věci:

## **SBĚR NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ,**

který se bude konat

**v sobotu 1. listopadu 2025**

**Sběr bude proveden v Nechanicích a místních částech Nechanic v následném časovém rozpětí:**

Nerošov	u Obecního domku	8:00–8:10 hod.
Suchá	u kostela	8:15–8:30 hod.
Tůně	u obchodu	8:35–8:45 hod.
Sobětuš	u bývalé školy	8:50–9:00 hod.
Lubno	u hasičské zbrojnice	9:05–9:20 hod.
Staré Nechanice	u pekárny	9:25–9:35 hod.
Nechanice	u bývalého koupaliště	8:00–9:30 hod.

***Odpad předávají občané osobně.  
V případě, že se odpad nepředá osobně, nebude odebrán.***

Sbírané druhy odpadů jsou uvedeny v příloze.

Sběr provede společnost  
FCC Česká republika, s.r.o. – provozovna Lodín  
tel.: 495 800 281

## **Sbírané druhy nebezpečných odpadů**

### **Z provozu automobilů:**

autobaterie, vyjeté oleje, olejové filtry, brzdové kapaliny, brzdové destičky, spojkové kotouče, obaly se zbytky pohonných hmot, antikorozních prostředků, nemrznoucích směsí, čisticích prostředků, zaolejované hadry apod.

### **Fotochemikálie:**

tonery, znečištěné obaly se zbytky vývojky, ustalovače, barviva, bělidla, inkoustů apod.

### **Kosmetika:**

znečištěné obaly se zbytky odlakovače, přelivů, laků na vlasy, krémů, sprejů apod.

### **Tuky a oleje:**

fritovací, motorové, topné a jiné oleje, olejové filtry, vazelíny, absorpční materiály s obsahem ropných látek, apod.

### **Světelné a jiné zdroje podléhající režimu zpětnému odběru:**

nerozbité zářivky, úsporné žárovky, suché články (baterie), akumulátory apod.

### **Domácí elektrospotřebiče podléhající režimu zpětného odběru:**

televizory, chladničky, drobné elektrospotřebiče

### **Obaly se zbytky nebezpečných látek nebo jimi znečištěné**

znečištěné obaly se zbytky nebezpečných látek, od kyselin, louhů, barev, acetonu, toluenu, lepidel, pryskyřic, chladících a hydraulických kapalin, hydroxidů, rozpouštědel, pracích a mycích prostředků, dezinfekcí, postřikových látek, hnojiv a deratizačních prostředků apod.

### **UPOZORNĚNÍ**

**Azbestové desky a šablony ze střech nebo budov se nebudou posádkou vozidla odebrat.**

**Pneumatiky se budou odebrat v maximálním množství 4ks na osobu a to pouze osobní a bez disku.**

# ZPRÁVY ZE ŠKOLY



V prvním týdnu školního roku zavítal do místní základní školy starosta města Jiří Pechar, aby osobně přivítal žáky prvních tříd – 1.A pod vedením Mgr. Hany Bergerové a I.B,

kteřou vede Mgr. Hana Klicperová. Pan starosta přišel nejen s přáním úspěšného startu do školních let, ale také s knihou a čokoládkou. Dětem přečetl úryvek z klasické české knížky Povídání o pejskovi a kočičce od Josefa Čapka. Každý prvňáček navíc tuto knihu obdržel jako dárek na památku. Děti naslouchaly s velkým zaujetím. Společné čtení se tak stalo krásným zahájením školní docházky a zároveň motivací k tomu, aby se děti co nejdříve naučily číst samy. Na konci školního roku se totiž role obrátí. Děti navštíví pana starostu v kulturním domě, kde mu z knížky přečtou samy. Bude tak mít možnost slyšet, jak velký pokrok ve čtení za školní rok udělaly. Zároveň proběhne slavnostní pasování na čtenáře, kterého se zúčastní také ředitel školy Mgr. at Mgr. David Kubíček, MBA a knihovnice Štolbovy městské knihovny Nechanice, která se dětem věnuje i v rámci školních aktivit. Děkujeme panu starostovi za milé setkání a těšíme se na čtenářské setkání v červnu.

**Adéla Kohoutková**  
vedoucí odboru kultury

# ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Prázdniny utekly jako voda v potoce a i nám, v naší mateřské škole, začal nový školní rok. Některé děti již školku znají a některé ji teprve poznávají. Tento měsíc s sebou přináší spoustu nového. Během září se děti adaptují na režim dne v mateřské škole, navazují nová přátelství a objevují nové hry a hračky. Ve třídách i na školní zahradě zažívají spoustu legrace, navazují také nové vztahy s učitelkami a ostatním personálem školky. Díky pěknému počasí mohou děti trávit dopoledne i odpoledne venku na školní zahradě, kde si hrají na pískovišti, jezdí na nových odrážedlech a koloběžkách, hrají na honěnou, malují křídami... V následujících měsících čeká děti nabitý program plný barevných a batůžkových dnů, divadel, cvičení a mnoho dalších aktivit, ale o tom zase příště.

kolktiv MŠ



# ZPRÁVY Z KULTURNÍHO DOMU NECHANICE

## Nechanice se připojují k výstavě Ráj Králové: Věnujeme středověkou harfu jako dar trvalé hodnoty



Na podzim minulého roku bylo město Nechanice osloveno agenturou MOVING PICTURES, která organizuje ve spolupráci s městem Hradec Králové výjimečný projekt s názvem **Ráj Králové**. Ten je součástí oslav **800. výročí první písemné zmínky o Hradci Králové** a spočívá ve sbírce věcných darů od měst a obcí regionu, které budou prezentovány na slavnostní výstavě v **Muzeu východních Čech**. Po skončení hlavní expozice bude následovat putovní výstava, která zamíří do jednotlivých měst, jež se do projektu zapojila.

Cílem této akce je vytvořit **symbolický a kulturně hodnotný „poklad“ regionu**, který odráží identitu jednotlivých měst a jejich vztah k Hradci Králové. Dary měly splňovat několik podmínek: nesmělo jít o potraviny ani materiály podléhající zkáze či času, ale o předměty s trvalou kulturní, historickou, uměleckou nebo symbolickou hodnotou. Každé město se mělo možnost prezentovat originálně, dle vlastní historie, tradice a současnosti.

### Malá harfa jako hudební poselství z Nechanic

Rada města Nechanice schválila na své **8. schůzi dne 28. dubna 2025** poskytnutí věcného daru v podobě malé harfy. Volba tohoto nástroje nebyla náhodná – Nechanice jsou totiž historicky spojené s harfenictvím. Harfenictví se v Nechanicích začalo objevovat v druhé polovině 19. století, v období po zrušení roboty (1848), kdy se uvolnily sociální struktury a lidé hledali nové způsoby obživy. Harfeníci (muži i ženy, často velmi mladí) tvořili kapely, které podnikaly delší cesty za výdělkem — nejprve v rámci habsburské monarchie, později i do Ruska, Turecka, Egypta či Dálného východu. Tyto hudební skupiny byly někdy součástí cest i na desítky měsíců. Harfenictví přispělo k šíření povědomí o Nechanicích ve světě — existence těchto muzikantů a jejich působení v zahraničí začala být součástí identity města. Konec fenoménu přišel v souvislosti se sociálními, politickými a ekonomickými změnami — první světová válka, změny v režimu, změna vkusu, urbanizace, novější formy zábavy a kultury se staly

přitažlivějšími. Také chybělo předávání umu – mnoho harfeníků, kteří se po cestách vraceli, nemělo mladé nástupce, nebo nebylo, kde či kdo by tradici dále udržoval.

Za výrobou daru stojí **Mgr. Pavel Josef Macků, Ph.D.**, významný český výrobce hudebních nástrojů, který vytvořil repliku středověké harfy, inspirovanou historickými předlohami. Výsledkem je mistrovsky zpracovaný hudební nástroj, který je nejen esteticky působivý, ale i plně funkční.

## Odkaz J. K. Vaňhala ožívá díky harfě i moderní technologii

Součástí daru je i **QR kód**, umístěný na pryskyřicové podložce, připevněné přímo na harfu. Po jeho naskenování se návštěvník pomocí chytrého telefonu přenesou na video umístěné na platformě **YouTube**. Video představuje slavného **nechanického rodáka, hudebního skladatele J. K. Vaňhala**, jehož hudební odkaz zní i po staletích.

Ve videu zazní Vaňhalova hudba v podání **Hany Müllerové**, první harfistky **Symfonického orchestru hlavního města Prahy FOK**, která svým výkonem oživuje nejen skladatelovo dílo, ale i ducha samotné harfy. Významný podíl na realizaci této audiovizuální části měla **Mgr. Iveta Suchánková**, knihovnice města Nechanice, která se postarala o zajištění obsahu a technického provedení propojení hudby s darovaným předmětem.



## Co nás čeká dál?

Harfa je již dokončena a během září 2025 by si ji měli zástupci agentury MOVING PICTURES osobně převzít v Nechanicích. Samotný vrchol projektu nastane **1. listopadu 2025**, kdy v Hradci Králové proběhne slavnostní otevření výstavy **Ráj Králové**. Tato událost se uskuteční v prostorách **Muzea východních Čech** a návštěvníci se mohou těšit nejen na samotné dary měst, ale i na doprovodný program, včetně uměleckého videomappingu.

Projekt Ráj Králové je krásným příkladem spojení historie, kultury a současnosti. Věříme, že dar z Nechanic se stane důstojnou součástí této výjimečné výstavy a bude důkazem toho, že i menší města mají co nabídnout – a že hudba, tradice a kultura mohou spojovat napříč staletími.

**Adéla Kohoutková, vedoucí odboru kultury**

## - V NEROŠOVĚ VZNIKLO NOVÉ „OHNIŠTĚ“ -



Z finančního příspěvku, který město Nechanice vyčlenilo v tomto roce pro místní část Nerošov bylo v období letních prázdnin vybudováno nové „Ohniště“. Tato stavba nacházející se v těsné blízkosti tzv. „Obecního domečku“ svým vkusným estetickým provedením zapadá do tohoto přírodního prostředí v této části obce. Dílo zahrnující terénní úpravy pozemku,



vybudování zpevněné plochy ze zámkové dlažby a samotné kruhové ohniště se středovým roštem bude koncem měsíce září předáno zhotovitelem, firmou Jiří Neuman s.r.o., investorovi. Celková hodnota tohoto nově pořízeného majetku města představuje částku 181 863,00 Kč včetně DPH.

**Ing. Bronislav Luňáček, tajemník MěÚ**

## SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ ZREKONSTRUOVANÉ SOKOLOVNY V NECHANICÍCH



Dne 13. 9. 2025 se uskutečnilo ve sportovním areálu T. J. Sokola Nechanice slavnostní setkání u příležitosti otevření nově zrekonstruované sokolovny.

V rámci oslav se konal turnaj kadetek a juniorek, kterého se zúčastnily týmy: T. J. Sokol Pouchov, T. J. Sokol Chlumec nad Cidlinou, T. J. Sokol Nechanice U18, T. J. Sokol Nechanice U16.

Zlatou medaili si odvezlo družstvo z Chlumce nad Cidlinou, druhé místo vybojovalo družstvo domácích kategorie U16, na třetím místě se umístil Pouchov a na čtvrtém místě skončili domácí kategorie U18. Celou sobotu nás doprovázelo krásné počasí a tak nic nebránilo hráčkám podávat maximální výkony.

V lednu 2025 byla zahájena třetí etapa rekonstrukce sokolovny v Nechanicích, která zahrnovala vybudování malé tělocvičny v prostorách bývalého jeviště včetně nových šaten a nářadovny a částečnou rekonstrukci velké tělocvičny, přisálí a balkónu včetně nové šatny. Rekonstrukce byla ukončena v červnu 2025. Celkové náklady na projekt činily 8 611 244,00 Kč, přičemž financování bylo zajištěno následovně: Královéhradecký kraj 5 500 000,00 Kč, Město Nechanice 2 100 000,00 Kč, Sokolská župa Orlická 200 000,00 Kč, veřejná sbírka 103 220,00 Kč, vlastní podíl T. J. Sokol Nechanice 708 024,00 Kč.

A tak v sobotu 13.9.2025 T. J. Sokol Nechanice symbolicky otevřel nejen zrekonstruovanou sokolovnu, ale i novou kapitolu pro sportovní život v Nechanicích. Věříme, že bude sokolovna sloužit široké veřejnosti, napříč generacemi – sportovcům, dětem, seniorům, spolkům a to nejen z Nechanic, ale i z širokého okolí.

**Martina Kubrtová, T. J. Sokol Nechanice**



## — SDH NECHANICE OSLAVILO 120 LET —



V Nechanicích se 13. září 2025 uskutečnily slavnostní oslavy 120. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů Nechanice. Akce probíhala ve vnitřních i přilehlých prostorách místní sokolovny, která má pro hasiče zvláštní význam — právě ze sokolské tělocvičny vzešel první místní hasičský sbor. Program zahájily malé mažoretky z Chlumce, které rozzářily tváře návštěvníků svým energickým vystoupením. Následoval proslav starosty SDH Nechanice, který připomněl bohatou historii sboru a poděkoval všem členům za jejich obětavou práci. Při této příležitosti byly předány pamětní plakety výjezdové jednotce JPO II. a vzácným hostům — zástupcům HZS Královéhradeckého kraje, Krajského a Okresního sdružení hasičů Hradec Králové a představitelům města Nechanice. Po slavnostní části následovala dynamická ukázka práce psovodů Policie ČR, která přiblížila význam spolupráce mezi složkami IZS. Velký zájem vzbudila edukativní ukázka hašení oleje vodou, která názorně demonstrovala nebezpečí nesprávného hašení v kuchyni. Vrcholem dne byla simulace dopravní nehody, při níž zasahovala výjezdová jednotka SDH Nechanice za asistence dalších složek IZS ČR. Návštěvníci se také dozvěděli, jak správně postupovat při resuscitaci člověka v bezvědomí — praktická ukázka byla nejen poučná, ale i velmi emotivní. Zároveň se konal den otevřených dveří pro veřejnost, který byl spojen s ukončením rekonstrukce sokolovny. Ve vnitřních prostorách byla připravena výstava o historii SDH Nechanice, doplněná o promítání ukázek z činnosti sboru a zásahů výjezdové jednotky. Na venkovním prostranství probíhala výstava historické i moderní hasičské techniky nejen sboru SDH Nechanice, ale i ze sborů z okolí a systému IZS. Po druhém vystoupení mažoretek se program pomalu chýlil ke konci. Symbolickou tečkou za oslavami byla ukázka historické stříkačky SDH Humburky tažené koňmi, která připomněla, jak daleko se hasičská technika za 120 let posunula. Po celý den se mohli účastníci občerstvit pečeným masem, klobáskami, langoši či osvěžujícím pitím. Vše bylo připraveno členy SDH Nechanice, kteří se postarali nejen o bezpečnost, ale i o pohodlí všech návštěvníků. Oslavy 120 let SDH Nechanice byly důstojným připomenutím historie, současnosti i budoucnosti dobrovolného hasičství. Byl to den plný ukázek, emocí a přátelského setkání.

**Petr Novák, starosta SDH Nechanice**

Vážené zájemkyně o zpěv a hudební dobrodružství, milá děvčata, milé ženy a ctěné dámy, s velkým potěšením Vás zveme k připojení k našemu komornímu ženskému pěveckému sboru Cantus feminae Nechanice! Pokud máte rády zpěv, toužíte po společném hudebním zážitku a chcete se stát součástí kreativní a přátelské komunity, právě pro vás je naše pozvánka.

Naše zkoušky probíhají každý **pátek v čase 18–20** v malém sále Kulturního domu v Nechanicích. Společně nacvičujeme různé žánry, od klasiky po populární písně, uskutečňujeme koncerty a zahraniční koncertní cesty, které mají předávat radost u hudby našim posluchačům i zpěvákům. Nemusíte mít žádné předchozí zkušenosti – vítáme všechny věkové kategorie a úroveň zpěváků. Stačí mít nadšení a radost ze zpěvu!

Pokud máte zájem, neváhejte nás kontaktovat na e-mailu [bts.semerak@gmail.com](mailto:bts.semerak@gmail.com), telefonu **603 760 717** nebo osobně přijďte na naši zkoušku. Sezónu zahajujeme v **pátek 5. 9. 2025**.

Těšíme se na Vás a na společné vytváření krásných hudebních momentů!

**Petr Semerák, sbormistr**



# OD KOVANÉHO PLOTU KE ŠPIČKOVÉ PERGOLE:



Jedna malá zakázka na kovaný plot. Velká zodpovědnost. A spousta otázek. Tak před 14 lety začal Josef Mráz svou kariéru ve firmě LAMARK. Dnes patří k technickým lídrům a zároveň je i mentorem a ambasadorem technické podpory a rozvoje, který mimo jiné pomáhá novým kolegům najít si cestu ve firmě, kde kvalita není jen slovo. Není u vás už čas na pracovní změnu?

„Když jsem nastupoval, byli jsme malý tým s velkými sny. Dnes máme **přes sto lidí, moderní halu, špičkové technologie a pořád stejné nadšení tvořit něco, co má smysl!**“ vzpomíná Josef Mráz. Ve společnosti LAMARK začínal jako technik a získal zde praktické zkušenosti a cenné poznatky o technických procesech a montážích. Časem zaměřoval zakázky, pomáhal u montáží, později navrhoval produkty a vedl konstrukční tým. Dnes s úsměvem vzpomíná na svůj první projekt – kovaný plot u rodinného domu: „Uvědomil jsem si tehdy, že když udělám chybu, zákazník ji okamžitě pozná. To mě naučilo zodpovědnosti a důrazu na detail. A taky tomu, že ve firmě LAMARK neexistuje anonymní práce – všechno, co vytvoříte, má jméno a tvář!“

## LAMARK: Česká značka, kde kvalita není jen cíl

Společnost LAMARK působí na českém trhu přes 20 let a díky své technické vyspělosti i důrazu na design si vybudovala silné jméno nejen u nás, ale i v zahraničí. Jejich produkty jako **hliníkové ploty, designové brány** či **bioklimatické pergoly** s otočnými lamelami se dnes montují po celé republice, a to od malých zahrad až po reprezentativní sídla.

Co je ale důležité – všechno vzniká **v jediné hale v Novém Bydžově**, pod jednou střechou, v týmu, kde každý ví, co dělá a proč.

## Proč pracovat ve firmě LAMARK?

- **Stabilní česká firma** s dvacetiletou historií
- **Moderní hala a technologie** včetně CNC strojů
- **Důraz na kvalitu a detail**, kde každý výrobek má svůj příběh
- **Silný tým a férové vztahy** – spolupráce, na kterou se můžete spolehnout
- **Příležitost růst a tvořit věci**, které dávají smysl

*Technická kultura LAMARK spojuje tradici s inovacemi a precizností. Každý proces, od návrhu po realizaci, je promyšlený do detailu a podléhá přísným kontrolám kvality. Klíčovým krokem bylo získání certifikátu EN 1090 od společnosti TÜV NORD, který garantuje kvalitu a shodu našich výrobních a montážních procesů s evropskými standardy.*

Josef Mráz, mentor a ambasador technické podpory a rozvoje

**I VY MŮŽETE BÝT SOUČÁSTÍ TÝMU!**

## PŘÍBĚH FIRMY LAMARK UKAZUJE, ŽE KDYŽ MÁ ZAMĚSTNANEC MOTIVACI, DOKÁŽE VELKÉ VĚCI

### Od železa k hliníku: Materiálová revoluce, která změnila vše

Zásadní technologický zlom nastal v okamžiku, kdy se firma rozhodla opustit výhradní práci se železem a pustit se i do hliníku. Jak vzpomíná Josef Mráz: „Pamatuji si, jak jsme s týmem strávili hodiny a hodiny testováním a hledáním nejlepších řešení. Bylo to náročné období, ale zároveň to byla obrovská příležitost k růstu – nejen pro firmu, ale i pro každého z nás. Technologicky i produktově jsme se posunuli na úplně novou úroveň. Dnes mohu říct, že to byla jedna z nejlepších změn, kterou jsme mohli udělat, protože hliník nám otevírá dveře k mnohem modernějším a sofistikovanějším produktům.“

Výsledkem jsou například hliníkové ploty, které představovaly první krok k modernizaci produkce a příležitosti spojit tradiční hodnoty s moderními materiály. Nebo bioklimatické pergoly s otočnými lamelami, kde každý detail (včetně skrytého pohonu lamel) prošel desítkami testů a vylepšení.

„Za těch 14 let jsem se naučil, že žádná výzva není nepřekonatelná, pokud máte kolem sebe dobrý tým. Ve firmě jsme vždy táhli za jeden provaz – ať už jsme řešili nové technologie, nebo složité zakázky,“ shrnuje Josef Mráz. **Jeho příběh dokazuje, že tvrdá práce, odhodlání a neustálý profesní rozvoj mohou vést k mimořádným úspěchům. Jeho kariéra je inspirací pro všechny zaměstnance i nové kolegy, kteří chtějí být součástí týmu zaměřeného na technickou preciznost, inovace a kvalitu.**

## LAMARK hledá nové kolegy. Třeba právě vás

Společnost LAMARK neustále roste a aktuálně hledá nové posily na několik pracovních pozic:

- Manažer realizace zakázek
- Technik pro zaměření
- Mistr výroby
- Manažer konstrukčního týmu
- Obchodní zástupce
- Externí montážní parta / montážní technik
- Operátor CNC
- Svářeč ocelových a hliníkových konstrukcí

Stačí napsat na [kariera@lamark.cz](mailto:kariera@lamark.cz) nebo navštívit [www.lamark.cz/kariera/](http://www.lamark.cz/kariera/).

*LAMARK je místo, kde vaše dovednosti tvoří základy reálných projektů. Zakládáme si na spolupráci, otevřenosti k novým nápadům a respektu vůči každému zaměstnanci. U nás nejde jen o práci, ale o příležitost podílet se na inovativních řešeních a společně s firmou růst. Nováčkům bych poradil, aby se nebáli ptát, učit se od zkušenějších kolegů a přicházeli s vlastními nápady.*

Josef Mráz

Autor: Brand Studio

# ZVEME VÁS K NÁM

## PŘEHLED AKCÍ V NECHANICÍCH 2025

DATUM	AKCE	ČAS	MÍSTO
27.09.	První prodloužená – taneční kurz	18:00	Velký sál KD – vstupné 120,- Kč
01.10.	Setkání seniorů	14:00	Velký sál KD
02.10.	VU3V	13:00	Malý sál KD
06.10. - 12.10.	Výstava na stromech NEVIDITELNÉ TRNY		Malý park vedle KD
07.10.	Cestovatelská beseda, SVATOJAKUBSKÁ CESTA CAMINO DEL NORTE	18:30	Velký sál KD – vstupné 100,- Kč
12.10.	Pohádková neděle Diabání dýni, výtvarné dílničky a od 16:00 divadlo Liný Kuba, holé neštěstí.	14:30	V parku vedle KD, divadlo ve velkém sále KD vstupné 50,- Kč
15.10.	Bazárek MC dětského oblečení	9:00	Velký sál KD
16.10.	VU3V	13:00	Malý sál KD
25.10.	Druhá prodloužená – taneční kurz	18:00	Velký sál KD – vstupné 120,- Kč
30.10.	VU3V	13:00	Malý sál KD
03.11.	ZASTUPITELSTVO MĚSTA	17:30	Zasedací místnost MĚÚ
05.11.	Setkání seniorů	14:00	Velký sál KD
06.11.	Beseda Mgr. Evy Větrovské VINA, TREST... SPRÁVEDLNOST?	18:00	Velký sál KD – zdarma
13.11.	VANDRÁCI NA OSTROVĚ HUMORESKY Beseda s promítáním	19:00	Velký sál KD – vstupné 350,- Kč
13.11.	VU3V	13:00	Malý sál KD
14.11.	Svatocecilský koncert	19:00	Velký sál KD
20.11.	Slavnostní setkání jubilantů	15:30	Velký sál KD – pro zvané jubilanty
23.11.	Divadelní představení JÁ JSEM TY MILÁČKU! DS DOBROVODSTÍ KOHOUTI	17:00	Velký sál KD – vstupné 120,- Kč
27.11.	ČTĚNICTVO A ČETNICKÉ HUMORESKY Beseda s prodejem knih	18:30	Velký sál KD – vstupné 100,- Kč
29.11.	Věneček – taneční kurz	18:00	Velký sál KD – vstupné 250,- Kč

Srdečně Vás zveme do divadla  
na komedii plnou zvrátů, ostrých dialogů  
a pořádné dávky humoru ze života  
autorka - Markéta Harasimová

DOBROVODSTÍ KOHOUTI  
2014

# JÁ JSEM TY MILÁČKU!

KÉŽ BYCH MOH BEJT ŽENSKOU! NO TO BYCH TI FAKT PŘÁLA!

A tak se Blanka ocitne na „Marsu“ a Ruda se probudí na „Venuši“.  
Oba si myslí, že to zvládnou levou zadní a ten druhý pohoří. Jenže do toho dorazí tchyně,  
objeví se potenciální milenka a milenec a oni zjišťují, že ten růžový svět může být i modrý  
a starosti jim dokáže přidělat i obyčejná sekaná. Přijďte se podívat, jak dopadne tahle  
věčná bitva mezi mužem a ženou. Možná, že na jevišti uvidíte i sebe.

**23. listopadu 2025**  
začátek v 17:00  
v Kulturním domě  
v Nechanicích

**vstupné 120,-**  
predprodej od 10. 11. na podatelně MĚÚ Nechanice

ostatní termíny sledujte na našich sítích

**Sledujte nás**

DOBROVODSTIKOHOUI.CZ  
https://www.instagram.com/dvkohouti  
https://www.facebook.com/dobrovodstikohouti

### Tělocvičná jednota Sokol Nechanice

pořádá od 8.9.2025 do 31.10.2025

### NÁBOR DĚTÍ

do těchto sportovních oddílů

#### Kyokushin karate:

- Kyokushin karate pro chlapce z I. a II. st. ZŠ  
tréninky: středa od 18,30 hod. do 20,00 hod., trenér Roman Janouch, tel.: 732 494 830,  
e-mail: kyokushin.bydzov@seznam.cz

#### Volejbalový oddíl pro chlapce:

- Volejbalový oddíl starších žáků pro chlapce z II. st. ZŠ  
tréninky: pátek od 16,30 hod. do 18,00 hod., trenér Ing. Václav Zámečník, tel.: 776 368 360,  
e-mail: zamecnik@birdlife.cz

#### Volejbalové oddíly pro dívky:

- Volejbalový oddíl mladších zákyň pro dívky z 6. a 7. tříd ZŠ  
tréninky: pondělí a středa od 15,00 hod. do 16,30 hod., trenér Václav Zámečník,  
tel.: 777 852 636, e-mail: zamecnik.vasek@centrum.cz

#### Volejbalové oddíly společně pro chlapce a dívky:

- Přípravný volejbalový oddíl pro chlapce a dívky z I. stupně ZŠ  
tréninky: úterý a čtvrtek od 15,00 hod. do 16,30 hod, trenér Jakub Špráchal, Karolína Špráchalová, nábor dětí Martina Kubrtová, tel: 724 353 036,  
e-mail: martinakubrtova@seznam.cz
- Volejbalový oddíl mladších (minivolejbal) žáků a zákyň pro chlapce a dívky ze 4. a 5. tříd ZŠ  
tréninky: pondělí a středa od 13,15 hod. do 14,45 hod., trenér Martina Kubrtová,  
tel.: 724 353 036, e-mail: martinakubrtova@seznam.cz

Nábor dětí do jednotlivých oddílů probíhá v době tréninku v naší sokolovně

ul. Školská 348, 503 15 Nechanice

od 8.9.2025 do 31.10.2025.

Členské příspěvky T. J. Sokola Nechanice jsou pro děti do 18ti let 800,00 Kč/1 pololetí

Dále se v naší tělocvičně cvičí:

#### SKP JUDO Nový Bydžov

tréninky od 2.9.2025 každé úterý a čtvrtek od 17,00 hod. do 18,30 hod.,

trénér Jaroslav Hnát, tel.: 775 908 819, e-mail: hnajt.j@seznam.cz,

příspěvky 1 750,00 Kč/pololetí

Můžete se těšit na domácí i zahraniční turnaje, soustředění, letní tábory

MĚSTO NECHANICE VÁS SRDEČNĚ  
ZVE NA CESTOVATELSKOU  
PŘEDNÁŠKU  
SVATOJAKUBSKÁ CESTA CAMINO  
DEL NORTE –  
850 KM PĚŠKY PO SVATOJAKUBSKÉ  
CESTĚ SEVERNÍM ŠPANĚLSKEM  
S BOHDANOU HLADÍKOVOU  
7.10.2025 v 18:30  
KD NECHANICE  
VSTUPNÉ 100,- Kč

Přijďte si poslechnout příběh o putování po svatojacobské cestě severním Španělskem, které provází malebné kopce, zvuk a vůně oceánu. Bohdana mluví o tom, že i žena před padesátkou může všechno zahodit a vyrazit za snem. Ačkoliv jí s bolavými nohama a bídnou kondicí skoro tisíc kilometrů v cizí zemi se může zdát jako praštěný nápad. Během přednášky vypráví o krásné přírodě, o tom, jak se vyrovnávala s náročnými chvílemi na cestě i jazykovou bariérou. O nadšení, okouzlení, přátelství i zoufalství, které jí cestou provázelo. A také o tom, jak cesta může člověka změnit. Nezapomíná ani na lidi, kteří by se na trasu rádi vydali také, a přidává praktické informace o ubytování, jídle i vhodných botách. Camino totiž není jen cesta – je to legenda i příběh osobního růstu.

Nechanický Zpravodaj vydává redakční rada města Nechanice, nákladem 950 ks, cena výtisku: zdarma.

Uzávěrka č. 6/2025 do 10. 11. 2025. Příspěvky zasílejte na e-mail: [kdnechanice@seznam.cz](mailto:kdnechanice@seznam.cz).

Vytiskl K + K Humburky.